

Oponentní posudek na bakalářskou práci

Autor/ka BP: Adam Pátek
Studijní obor: 1301R022 - Aplikovaná geografie
Název práce: Atlas Liberečana
Vedoucí práce: Mgr. Jiří Šmída, Ph.D.

Hodnotící kritéria	Splňuje bez výhrad	Splňuje s drobnými výhradami	Splňuje s výhradami	Nesplňuje
A. obsahová				
V práci jsou vymezeny základní a dílčí cíle, které jsou v koncepci práce patřičně rozpracovány. Cíle jsou adekvátně naplňovány.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce splňuje cíle zadání.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Studující využívá a kriticky vybírá sekundární a/nebo primární literaturu.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce má vymezen předmět, je využito odpovídajících metodologických postupů.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Výstupy výzkumných částí jsou adekvátně syntetizovány a je o nich diskutováno.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci je využita odborná terminologie a jsou vysvětleny hlavní pojmy.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci jsou formulovány jasné závěry, které se vztahují ke koncepci práce a ke stanoveným cílům.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
B. formální				
Práce vykazuje standardní poznámkový aparát a jednotný způsob citací v rámci práce, je typograficky jednotná.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Studující dodržuje jazykovou normu, text je stylisticky jednotný.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Text je soudržný, srozumitelný a argumentačně podložený.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
C. přínos práce (tvůrčí přístup studujícího, kompilační hodnota, využití pro praxi)	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>



Celkové hodnocení práce (max. 1700 znaků):

Bakalářská práce představuje úspěšně zvládnutý pokus o teoretický návrh jednoho z možných typů atlasů. Zatímco obecná atlasová produkce je tradičním oborem kartografie, význam, tvorba a využití městských atlasů v kontextu metod webové kartografie a využití otevřených dat je méně obvyklým tématem hodným zkoumání. Autor práce pro tento účel získal a studoval sbírku městských atlasů zahraničních vydavatelství a autorů, které společně s rozsáhlou aktuální vědeckou literaturou z oborů GIS, Web GIS a kartografie rešeršuje a využívá k sestavení solidní kompilace teoretických aspektů nezbytných pro řešení zadaného cíle práce. Navíc teorii diskutuje a vybírá z ní ty aspekty, které jsou pro městský atlas klíčové. Jedním z nich je otázka interaktivity v elektronických mapách ve vztahu k uživateli výsledných map, kde v závěru formuluje myšlenku "...vyšší počet prvků interaktivity klade důraz na uživatelské kartografické vzdělání." (s. 32), o níž by bylo vhodné více diskutovat. Otázkou je, zda pouze kartografické vzdělání rozhoduje o dovednostech nutných k efektivnímu používání kartografického produktu. V diskusi si autor vhodně všímá nejen účelu, ale i účelnosti jeho městského atlasu a uvažuje o existenci úměry mezi množstvím existujících dostupných geografických dat v potřebné podrobnosti a transparentností samosprávy města směrem k veřejnosti.

V práci postrádám větší akcent na návrh makety elektronického atlasu, včetně makety grafického uživatelského rozhraní. Tato skutečnost se odrazila v mapách praktické části práce, které mají jen omezené množství takových prvků, které budí žádost vjem jednoduchosti mapového díla.

Práce splňuje požadavky na udělení akademického titulu bakalář:	ANO
Práci doporučuji k obhajobě:	ANO
Návrh klasifikačního stupně:	výborně

Náměty pro obhajobu (max. 1500 znaků):

Zhodnoťte dostupnost otevřených geografických dat pro město Liberec a jmenujte nejvýznamnější příklady dat, které jste pro Vaši práci postrádal.

Datum: 27. 5. 2015

Podpis: _____

